

赋诗雪花韵 一起向未来

予子赋诗礼赞冬奥开幕

□记者 王伟宏 张艳丽

本报讯 从一块冰,一朵雪花,到万千雪花,再到雪花主火炬,北京2022年冬奥会开幕式,中国人用雪花向全世界呈现了一场空灵且浪漫十足的冰雪盛宴。予子,原二炮副政委周口市籍将军程宝山,被宏大绚丽、充满中国文化内涵的场面所感染,抑制不住激动的心情,即兴创作了诗歌《一片雪花·赞北京冬奥会开幕式》。

诗人以“一片雪花”起句,用四节内容反复咏叹那片升起的雪花。诗人用冉冉升起的雪花比喻中国式的美丽,咏叹中国人的自豪;用轻轻升起的雪花,比喻天地间的神奇,咏叹大自然的力量;用缓缓升起的雪花,比喻共同的希冀,咏叹新颖的视角;用靓丽升起的雪花,比喻环球的世界,咏叹奥运的魅力。结合本届奥运圣火在雪花艺术造型中别开生面的点燃方式,诗人生动描绘了这片雪花丰富多彩的内部世界,“雪花之中,火炬微微,共情同心,生生不息。”这是奥运魅力之所在,也是奥运带给世界的正能量!最后一节,揭示了诗歌的主题。“雪花之下,命运一体。五环五环,团结一起。让我们用生命的神圣,一起向未来奔跑而去。”五环旗帜是团结的旗帜,五大洲更是命运一体。圣火点燃,奥运开幕,是庄严神圣的一刻,更是人类社会团结一致奔向未来的新起点。

总体来看,这首诗以小见大,意境深远,内涵丰富。从“中国式的美丽”“大自然的力量”,到“共同的希冀”“奥运的魅力”,最后到“一起向未来奔跑而去”收尾,每节都有新意,层层递进,直把感情步步推向高峰。这既有冰雪的浪漫,又有圣火的热情,饱含着中华儿女的奥运激情与民族自豪,可谓热“雪”沸腾。

予子是一名诗人,更是一名音乐歌词作家。他创作了大量军旅歌曲,在军中和社会上广泛传唱。这首诗同样具有形式的回环美和音乐的节奏美等歌词的特点,以铿锵的语言诵出东方神韵,以澎湃的情感“颂”上对祖国的热爱,相信谱成曲就是一首可以传唱的奥运赞歌。

甘将心意化诗作,映出初心一片红。退而不休的程宝山将军,对冬奥会的热情极高,每日在家中密切关注着冬奥及赛事,为奥运健儿们喝彩。他认为,从2008年奥运会到2022年冬奥会,世界眼中的中国更加多彩而富有朝气。冬奥会开幕式体现了习近平总书记所讲的“给世界展现了阳光、富强、开放、充满希望的国家形象”。予子表示,作为一名诗歌、摄影和书法爱好者,他希望能用自己的初心和笔墨、镜头,继续为祖国书写赞歌,为冬奥加油、助威。②6

一片雪花·赞北京冬奥会开幕式

□予子

一片雪花
冉冉升起
那是中国人的自豪
那是中国式的美丽

一片雪花
轻轻升起
那是大自然的力量
那是天地间的神奇

一片雪花
缓缓升起
那是一个新颖的视角
那是一个共同的希冀

一片雪花
靓丽升起
那是一个环球的世界

那是一个奥运的魅力

雪花之中
火炬微微
共情同心
生生不息

雪花之下
命运一体
五环五环
团结一起
让我们用生命的神圣
一起向未来奔跑而去

写在2022年2月4日(农历壬寅年正月初四·立春)北京冬奥会开幕式之时。

共筑冬奥梦 一起向未来

周口举办游泳活动为北京冬奥加油



周口市游泳协会会员合影

□见习记者 田亚楠 文/图

本报讯 2月9日早,周口市游泳协会在川汇区关坡村沙河河段举行集体游泳活动,47名冬泳爱好者一起下水,为冬奥助力,为奥

运健儿加油。

当天早晨6时40分,天刚蒙蒙亮,市游泳协会会长潘红军就带着会员们来到活动现场。“我冬泳,我健康,我运动,我快乐。”会员们换好泳衣,喊着响亮的口号,陆续

下水。

今年81岁的赵富贵是电力部门退休工人,也是市游泳协会会员中年纪最大的一位。“以前我有气管炎、冠心病,而且每年冬天耳朵都会冻伤,自从开始游泳,尤其是冬泳以后,这些病就再也没有发过,现在身体非常硬朗。”据赵富贵介绍,他每天都坚持游泳,从没有感冒过,免疫力特别强。

“以前水质不好,每次游泳都要找干净的河段,这几年通过环境治理,沙河的水质越来越好了,在哪里都能游。”刚游完上岸的张霞告诉记者。60岁的张霞已坚持冬泳23年,和丈夫李冰都是市游泳协会的会员,两人都是游泳爱好者。

在人群中,人们不时向一名腼腆的大男孩打招呼,并称呼他为“英雄”。这位“英雄”,就是1月6日在沙颍河救下溺水者的李昆明。他15岁开始游泳,19岁开始冬泳,身体素质特别好。“游泳让我变得更加自律和自信。”工作之余坚持游泳的李昆明积极向上,浑身散发着正能量。

据潘红军介绍,周口市游泳协会成立于2004年,现拥有会员465人,其中男性288人,女性177人,都是来自各行各业的游泳爱好者。“现在北京冬奥会正在进行,我们游泳协会组织这次集体游泳活动,一起为奥运助力,希望我们的奥运健儿能够超越自我,勇攀高峰。”潘红军说。②6